



习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

据新华社电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤

亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保

障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

银川烧烤店爆炸事故发布会,现场全体默哀,市长致歉 9名责任人被控制 伤员生命体征平稳



昨天,银川市政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍银川烧烤店爆炸事故最新情况。事故已造成31人死亡、7人受伤。目前,烧烤店店长等9人已被控制;事故原因调查正在进行中,问责程序同时启动。

发布会开始前,现场全体默哀。



6月22日,工作组人员进入银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故现场进行勘查。 新华社发

银川市长鞠躬致歉

银川市委副书记、市长陶少华表示,这次兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,是宁夏多年来最为严重的安全事故,给人民群众生命财产造成巨大损失,代价极为惨重、教训极其沉痛,我们深表痛心、深感内疚。在此,我代表银川市委、市人民政府,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属、受伤人员及亲属表示诚挚问候,向全市人民表示深深的歉意。

事故发生后,自治区党委、政府主要领导同志和银川市主要负责同志第一时间赶赴现场指导救援工作,组织各方力量全力做好现场灭火、伤员救治、群众疏散、家属安抚等工作。截至22日6时,事故已造成31人死亡,7人正在全力救治中,目前生命体征平稳。在现场救援中,我们加强现场处置和管理,紧急把烧烤店附近2栋住宅楼、4个单元64户居民疏散安置到周边酒店,指派专人做好情绪安抚工作,防止发生次生灾害。

组织咨询师开展家属心理疏导

陶少华介绍,昨天中午,国家应急管理部、住房和城乡建设部、卫生健康委、市场监管总局等部门联合工作组已抵达银川开展工作。银川市将紧密配合,尽快彻查造成事故的深层次原因,依法严肃追究相关责任人责任,绝不姑息。

目前,市委已启动问责程序;公安机关已依法对富洋烧烤店爆炸事故中的烧烤店店长、股东和工作人员等9人进行控制,并冻结其资产。

下一步,银川市将全力以赴做好医疗救治、善后处置等工作,耐心细致做好伤亡人员家属安抚工作,严格监督涉事企业依法履行赔偿责任。积极配合国家联合工作组开展调查,尽快查明事故原因,适时公布调查结果。

发布会上还通报,为妥善做好伤亡人员及其家属安抚善后工作,银川市兴庆区成立17个专班,“一对一”做好遇难者的信息核对核实、伤员救治及家属安抚工作。专门设立家属接待服务组,安排4名医护人员随时为家属提供医疗救护保障,在医院周边协调宾馆20余所,为伤亡人员家属提供食宿和方便,并组织20名心理咨询师开展心理疏导。

开展安全生产大排查大整治行动

陶少华说,目前银川已连夜研究部署,制定并印发安全生产大排查大整治专项行动实施方案,聚焦燃气、危险化学品、矿山、建筑、交通运输等重点领域,汛期、暑期、施工期等重点时段,立即开展为期一个月的安全生产大排查大整治行动,由各分管副市长带队,各县(市)区、园区主要负责人负责,连夜开展大排查大整治相关工作,最大限度把风险隐患消除在萌芽阶段,全力保障人民群众生命财产安全。

综合新华社、央视新闻、银川发布

爆炸前一小时闻到煤气泄漏

根据公安、消防部门询问笔录,报警人冯红娟(烧烤店店员)和马成军(烧烤店后厨配菜师傅)反映,爆炸前一小时左右闻到有煤气泄漏,发现液化气罐阀门坏了,就让李志翔(烧烤店后厨烧烤主管)去买阀门,回来后在更换阀门过程中发生了爆炸。

附近居民郝先生告诉记者,他家离富洋烧烤有100米,一声巨响后,便看到富洋烧烤(一中店)那边有烟雾升起,不到10分钟消防车就到了。

记者从团购平台该店所示公告了解到,该店已收录10年,二楼有KTV包房,大包间可以容纳12-18人,小包间可以容纳4-7人,营业时间下午3点到凌晨4点30分。

安徽来银川旅游的李先生告诉记者,21日晚上8点多,自己刚把车停在富洋烧烤店门口准备去吃饭,店里就爆炸了,冲击波搞得门口一片狼藉,所幸自己没有受伤,但是自己的车还在警戒区域内,车开不出来,自己的旅游计划受到很大影响。

另据工商信息服务平台显示,富洋烧烤一中店成立于2011年5月11日,经营者为马某,所属行业为餐饮业。经营范围包含:烧烤(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)。目前的经营状态为注销。

马某名下关联9家企业,其中5家为餐饮店实体,主业均为烧烤。其中一家工贸有限公司注册资本为2000万元人民币,经营范围包含:粉煤灰、砂石料、碎屑、水泥及制品、预制拌混凝土、建筑材料、装饰材料。



6月21日,消防救援人员在现场进行救援。